タイトル：高松山　いろは山行
	場所：丹沢　高松山　
日程：2008 / 11 /29（土）
参加者：やまＧさん、ふじＧさん、じみぃさん、くまさん、てれささん、ひで（記）
天候　：晴れ時々曇り
データ：高松山　801.4m

【内容】
雲が少しかかるも秋らしい晴れ。
山は丹沢高松山。いつものことですが、いろは山行は、山の名前をしっかり書いておかないと忘れそうです。
ウマ飯、ウマ酒の印象が強すぎて。
ともあれスタート。行きはかなりショートカットし、車で尺里峠まで行く。
一時間くらいのなだらかな登りで高松山山頂直前に少し傾斜があるくらい。

高松山の山頂は、ずばっと開けた気持ちのいい場所。
ただし時々シカの糞が落ちているので気をつけましょう。
ここで昼食。
あとはまたのどかな下り、みかん畑が広がる、里山という趣。せっかちなスーパーＧさんたちはカモシカのように超早で降りてきましたが・・・。

1時間強でくだりタクシーを使い、初の試みのアサヒビール工場といろはに進みました。

アサヒビール工場！いやこれは最高でした。
スーパーＧのご推薦はさすがです。みんな目の色変えて、生じゃ、黒じゃ、ハーフ＆ハーフじゃー！と騒いでました。20分、3杯までという制限がなければどこまで飲んだことやら。
いろは食堂では、更に酒池肉林でしたよ。刺身盛り合わせ、馬肉、キノコ鍋、金目鯛(☆。☆）。
〔コメント：じみぃさん〕

高松山・・・
昼飯食って下山した時間：12:30、そしてアサヒビール工場見学へ、試飲コーナーでビアグラス3杯、そして15:15の列車で今度は馴染みの「いろは食堂」へ。（僕は夕方から用事ありそのまま家路に）。
山にいる時間より圧倒的に泡の時間の方が長い！　さらに下山後、泡をはしごする！　
下山途中道を渡るさわがにを撮影中、大きなイノシシ出現。なぜか枯葉のような蝶が舞う、鹿がいれば猪・鹿・蝶（山頂で鹿の糞には出会ったが）　イノシシ出て、「あっ、テレサ

さんか思うた！」と言ったらどつかれた。
で、やっぱりテレサさんは和風美人。とれたのは秋田と。高清水で産湯につかい、こまちを食べて育ったんやろ。秋田美人である。もちろんのん兵衛である。よーこさんキン姉が銀座なら、こっちはどことなく能登半島の老舗旅館の女将風。テレサもNSA最大派閥のH10年である。
次回山行は、是非とも着物で来て欲しい。
本日まさに小春日和。いい山、いい酒、いい女　スーパー爺お二人のお元気な姿も拝見でき、いい山旅やった。

〔コメント：ふじＧさん〕

小春日和ののどかな山行、とれとれビール、「いろは」の珍味、みんな良かったね。
ところで、小生、検査のため、日曜は検査食（８００キロカロリー）、今日は絶食、２Ｌの検査液（下剤）で体内カラッポ、明日の「酔の助」が待ち遠しい。
「いろは＝ＮＳＡ］と「酔の助＝ＮＳＡ］が大腸でつながっているみたいだ。ちょっとバッチイかな。
では、明日！（一番で行って早めに失礼します。）
〔コメント：テレサさん〕

ご一緒できた皆様、ありがとうございました。
大変楽しい山行でした。
何よりも、大先輩方の足腰の強さには・・とても驚くと同時に鍛えねば！と
本物のヤマヤの背中を遠くで見ながら、心に誓った週末でした。
以上


