気まぐれ山行in塔ノ岳
（日程）  2009年9月6日（日） 天候：超晴れ
（参加者）やまGさん、藤さん、ひでやん、たかちゃん、島ちゃん（ゲスト）、ます（記録）
（ルート）ヤビツ峠 → 富士見山荘 → 二ノ塔 → 三ノ塔 → 烏尾山荘 → 行者ヶ岳 → 塔ノ岳（ピーク） 
          → 駒止茶屋 → 大倉
6:45  集合
ひでやん・たかちゃん・島ちゃん（ゲスト）・ますの4人が新宿集合。
さすがに、今回は置き去りにされませんでした（未だに根に持っています･･･笑）。
7:01の小田急線で秦野へ向かいます。電車の中で、ひと眠りしようと思っていましたがメンバー的に無理･･･
ずーっと話してました。初対面の島ちゃんも、すぐに打ち解けて早朝からスイッチ入ってました。
8:09 秦野到着

無事、やまGさん・藤さんとも合流。しかし、バスが超込み状態！！紅葉シーズンでもないのに･･･

仕方なく、無理やり乗り込み約1時間程ラッシュ状態でした。

バスは少しずつ坂を登って行きましたが、途中で自転車の人を何人か見ました。見る度にNSAに人かも！って思いながら顔をジーッと見てしまいまし(笑)。苦しそうでしたが、景色が最高に良かったので気持ちよさそうでしたね。

9:30 登山開始  
ヤビツ峠到着。天気も良く暑いくらいでした。目崎・ますの晴れ女パワーさく裂です。
やまGさん・藤さんはたかちゃん・島ちゃんと初対面なのでまずは自己紹介。
いざ出発！初めは、富士見山荘までなだらかな坂を下りました。やまGさん情報で近くにおいしい水があるとの事なので汲みに行ったら、大五郎のペットボトルを何十本と持っている人がいてビックリ！です。でも、さすがにおいしい水でした。

気合い入れて、再出発。ひでやん君を先頭にとてもいいペースで登り始めました。森林のなかでとても涼しく快適でしたね～下界は今頃暑いんだろーなって思いながら優越感です。

森林を抜けた頃から景色が良く見える様になり、たまに後ろを振り返りながら一息。景色を見るメンバーの顔がとても素敵でした☆
10:２５ 小休止  
展望の良いところで小休止。あとから考えると三の塔のすぐ手前だったのでもうちょっと行ってもよかったかな。街も山も一望できる広がりある光景に一同満足。
このあと鎖場も多く、笹をくぐったり、急に視界が開けたり。ちょっと冒険心がくすぐられるワクワクしながらいけるコースでした。

11:30 お昼
　二ノ塔、三ノ塔を順調に超えて、烏尾山に到着！少し早いですが、眺めも良く広い場所があったので、お昼にしました。
  今回は、シンプルなお昼になると思っていたら、藤さんがハムを！かなりの厚切り！！さらにひでやん君が凍らせたビールを！贅沢に頂きました。

  島ちゃんは山初心者のはずなのに、いきなりバーナー＆コッヘルを出してビックリ。聞いたら、たかちゃんと既に｢さかいや｣デビューしていて、うまい事乗せられて買ってしまったとか。さすがたかちゃん。

  380度？パノラマをおかずに、みんなで美味しい！と叫びながらのお昼でした。
13:00 新大日茶屋 

スムーズに登っていくものの中々長い。おんぼろの新大日小屋前で小休止。目指す塔の岳は少し曇りがかかっている。最後ののぼりは歯ごたえがありそう。少し下りも入っていてつかみそうでつかめないちょっとじらされるピーク直前でした。

14:00 塔ノ岳 

烏尾山からの稜線は最高に素晴らしい！両サイドから風が吹き抜けてこれもまた最高に気持ちいい！
途中、程良いUPとDOWNがあったり鎖場があったり。あっ、鹿さんにも会いました。
丹沢にもこんなに素敵な場所があったんだと思いました。新宿から2時間くらいの場所なのに。ちなみに、やまGさんは月１のペースで来てるみたいです。すっ凄い！
途中、小屋がいくつかありましたが特に休憩もしないでガンガン進みました。体力ありずぎ･･･恐ろしいです。

みんな涼しい顔で無事登頂！ガスっていたので、早速「晴れ晴れダンス」をやりました。そーしたら、ビックリ！ガスがとれましたよ。

14:10 下山
写真を撮り少しの休憩で下山開始！と思っていたら、やまGさん・藤さんは、あっという間に姿が見えなくなってしまいました。本当凄すぎです。トレランやったら凄そう。
島ちゃんの下りのセンスは抜群でした。野球部だったらしいです。やっぱり･･･ひでやん・たかちゃんも気持ちよさそうに下っていました。何だかんだ言っても、みんな下りは早いです。私はと言うと･･･一番後ろから頑張って追い掛けました。

やまGさん・藤さんとの距離がかなりあると分かりながらも、途中の花立山荘でかき氷を食べたり撮影会したりと休憩ばかりしていたような気がします･･･でも、ひさしぶりのかき氷美味しかった～。
　花立山荘のご主人は、菅澤さんと白馬五竜であって知り合いなのでご挨拶。よく日焼けしたたくましい山男。一見ちょっと怖そうですが、笑うとニカァとなって、歯抜けが見えるのがキュートでした。

15:00 堀山の家
堀山の家までくると下界が近くなってきた感じ。ビールが安くなってまいりました・・・、ゴクリ。我慢我慢。ジャズを流してて、なんかパイプくわえたタモリっぽいご主人も出てきて興味深い。ちょっとゆっくりしてみたかったですね。

階段や岩場もなくなり、足場が良くなってきたので普通に下山していたら飽きると思いプチトレランをやってみました。体力が有り余っているのか、普通に走ってました。たかちゃん・島ちゃんの若者パワーは凄い！結局、バス乗り場まで走りました。
16:30 いろはへ＆打ち上げ？
やまGさん・藤さんは、翌日予定があるとの事で先に帰られたので4人で「いろは」に向かいました。

予約をして行かなかったんですが、即奥の部屋に案内されました。さすがひでやん。

そして、いよいよ待ちに待ったビール！！みんな大ジョッキ一気飲みしかも2杯。島ちゃんはこんなに美味しいビールは初めてと絶賛。そうです、登山後のビールは最高なんです。もうこの味を知ってしまったら、山は止められません！！

順調に飲んだり食べたりしていましたが、気が付いたらお客さんが私たちのみになってました･･･
お酒好きの4人なので、こんな状態では帰れません！新宿で飲みなおしをしました。

今回の塔ノ岳は、やまGさんのホームグランドとい事もあり、色々アドバイスして頂いたので、とても楽しく安心して登れました。本当にお世話になりました。ありがとうございます。

やまGさん・藤さんと「いろは」に行けなかったのはとても残念ですが、また今度「丹沢＆いろはツアー」でご一緒できたら嬉しいです。

島ちゃんは初めての参加でしたが、とても楽しんでくれましたね～これからどんどん参加してください。たかちゃんも、かなり山にハマってくれたみたいで。見る度に新しいアイテムが増えているような･･･

ひでやん、なんとなく企画した事なのに取り纏めてくれてありがとう。

という事で今回も晴天に恵まれ、無事に楽しく登山できました。

以上

