タイトル：（有志山行）眺望最高　大菩薩峠
	場所：大菩薩峠　

日程：2008 / 12 /20（土）
参加者：ふじさん、くまさん、ますともさん、すーじー、ひで（記）
集合場所：新宿駅　7:30
天候　：超快晴！
データ：大菩薩峠　1897m,大菩薩嶺2057m(森の中なので眺望悪し)

予定　：12/20  7:30　新宿　→9:04　甲斐大和駅　→タクシー　→9:50　上日川峠　→11:10 大菩薩峠→12:00　雷岩(昼食)　→12:30　大菩薩嶺　→　13:40 タクシー　→勝沼ぶどうの丘温泉（やまと天目山温泉から変更）　→甲斐大和　より帰宅
【内容】
今回の大菩薩山行は、超快晴。真っ青な空に、富士山、南アルプス、眼下の街がくっきり。
いやもう最高の眺望でしたよ。
なかなか僕のコンパクトデジカメの写真で伝わらないのが残念。
甲斐大和駅から上日川峠（ロッジ長兵衛）までタクシー、福ちゃん荘を経由して大菩薩峠（介山荘）へ。バスは11月末くらいまでなら出ている。
大菩薩峠から雷岩までが横に富士山と南アルプスを従える感動的な展望。
超大パノラマで一歩あるくごとにさっきまで見えなかった山が出てきて飽きなかったです。
新雪が残っていてアイゼン不要な順調な歩みとなったため、下ってから、ああ、稜線でもっとゆっくりすればよかったかなぁとちょっと残念。
大菩薩嶺からの唐松尾根は静かな森の中を下る。
帰りは、タクシーの運ちゃんのおすすめで計画変更。
やまと天目山温泉から、勝沼駅前の「勝沼ぶどうの丘温泉"天空の湯"」へ。
有名なのでしょうが、こちらは甲州観光のテーマパーク的施設。
アルカリ性のつるつるした湯も非常に良かったのですが、ここは勝沼ワインの施設が併設されて、時間無制限で200以上のワインが試飲できるのですっっっ！
（もうわかるでしょうが、これが計画変更のキーファクター(^◇^;）。
赤・白・ロゼと散々試飲し、帰りの電車の中でも飲み続け、今年の山行の幕を閉じたのでした。
良かったですよ～
〔コメント：ふじさん〕

新雪、ピーカンの大菩薩。最高でした。
まずは、「富士山」。ほぼ真北から、旧５００円札裏面になった均整のとれた秀麗。愛鷹山を背景にしているのには、初めて気がつきました。
何よりも、「南アルプス」。甲斐駒から、北岳、間ノ岳、農鳥、荒川、赤石、聖と、全部マル見え。東には、乗鞍も。
とにかく、最高のビューでした。
稜線も凍っていなかったので、久々に覚悟していたアイゼンも不要。まったく快適な雪山でした。
下山後がまた結構！地元情報を有効活用した、ひでやんの好判断で「天空の湯」「ぶどうの里ワインカーブ」ともに、フルにエンジョイしましたよ。
このところ主流になっている「山もさることながら、下山後の充実度の高い山行」でした。
以上


